

В Диссертационный Совет Д 35.2.036.02
при ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Живодеровой Анастасии Игоревны на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных на тему: «Иммунобиологический статус телят и его коррекция при желудочно-кишечных болезнях».

Диссертационная работа Живодеровой Анастасии Игоревны посвящена жизненно важной теме, выполнена с использованием общепризнанных, современных методов исследований и актуальность работы сомнений не вызывает.

Основной объем работы посвящен исследованиям, обозначенным в названии диссертации. Не останавливаясь на деталях, хочу отметить, что автором выполнена большая и нужная работа.

В полученных результатах есть научная новизна и практическая значимость, цель и задачи, поставленные на разрешение, соискателем успешно выполнены.

Особый интерес представляет разработанная комплексная синбиотическая композиция, обладающая биологическим потенциалом восстановления кишечной микрофлоры и повышения иммунобиологического статуса у телят, а также повышения неспецифической резистентности и снижения рисков желудочно-кишечных болезней бактериальной этиологии у новорожденного молодняка.

По результатам исследований опубликовано 14 научных работ, в том числе три научные статьи в изданиях, включенных в перечень изданий, рецензируемых ВАК РФ, одна статья в издании, входящем в Международную базу Scopus, зарегистрирована одна программа для ЭВМ и



получено два патента РФ на изобретение.

Диссертационная работа Живодеровой Анастасии Игоревны выполнена на высоком профессиональном уровне с использованием современных методов исследования. Использован большой фактический материал, который был подвергнут всестороннему анализу. Сделанные выводы и практические предложения вполне обоснованы и вытекают из результатов собственных исследований.

Анализируя материалы автореферата в целом, считаю, что диссертационная работа Живодеровой Анастасии Игоревны на тему: «Иммунобиологический статус телят и его коррекция при желудочно-кишечных болезнях», представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, которое по своему содержанию и оформлению, по актуальности темы, научной новизне полученных данных и практической значимости отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (пункт 9 Постановления Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., в ред. от 11.09.2021 г.), а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных.

25 ноября 2025 г.

Доктор ветеринарных наук, доцент, профессор кафедры «Ветеринарная медицина и зооинженерия», Агротехнологический институт, ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова»
06.02.02 – Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунологией,
03.02.11 – Паразитология
Тел. +7 928 786 0574.
E-mail: vac-60@mail.ru



Вацаев
Шахаб Вахидович

Адрес организации: 364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32, ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова», Агротехнологический институт. Тел. факс 8 (8712) 29-00-04. E-mail: Chgu@mail.ru.